

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.
Lekésztek, tanítók, közszégi jegyzők 8 koronaért kapják a lapot.
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Felelős szerkesztő:
dr. Matkovich Tivadar.
Laptulajdonos:
Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-
utca 9.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árúsíttatnak.

A brávo.

Sokat hallottunk és olvastunk az olasz brávókról, a fizetett orgyilkosokról, akik tüzletszerűen, orozva gyilkolták meg az embertársaikat, noha azok nekik semmit sem vétettek, sőt akiket talán nem is láttak előbb, csak mikor a fölbérlő megmutatta neki az áldozatot.

Ime, ezt a bérgyilkosságot akarja most elkövetni az egész olasz nemzet; úgy a miként azt egyes tagjai cselekedték hajdanta.

Az entente hatalmak a fölbérlők. Mi, a német-osztrák-magyar szövetség, illetve talán inkább csak az Osztrák-Magyar Monarkia vagyunk a kiszemelt áldozat.

Azonban hisszük az Istent, aki az igazságot védi. És bizunk a magunk erejében, dicső szövetséges hadseregeink hősiességében, akik megtörték a muszka kolósszust, hogy szétmörzsöljék az olasz brávót is, mint ahogy eltiporja az ember a vipera fejét.

A háború.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

Német jelentés.

(Május 29.) Nyugati hadszíntér: A Loretto-magaslatnál 9-ike óta tizennegy tisztet és ezernégyszázötven franciát fogtunk el és hat gépfegyvert zsákmányoltunk. Tegnap este felé a franciák ismét új részleges támadásokba kezdtek, a melyeket visszavertünk. Ablainnél a harc még tart. Az ellenség tegnap este Bois de Prétreben is támadott. Elkeseredett éjjeli harcok fejlődtek, a melyek a franciák súlyos vereségével végződtek. A Vogezekben sikerült az ellenségnek befészkelnie magát lövészárkaink egy kis részébe. A Neichsackerkopfon a franciák egy támadását könnyű szerrel visszautasítottuk. Tizennyolc francia repülő tegnap megtámadta Ludwigshafen nyílt várost. Több polgári egyént megölték vagy megsebesítettek, de csak csekély anyagi kárt okoztak. A páncélos vezető repülőgépet Neustadt a. d. H. től keletre leszállásra kényszerítettük s ezzel a nancyi repülőgépra parancsnokát, egy őrnagyot is foglyul ejtettünk. Repülőink az Epinal melletti légi harcban egy francia repülőgépet lezuhánását okozták és a gerardmeri laktanyát fölgyújtották. Keleti hadszíntéren a Dubissánál csapataink ismét ofenzívába léptek. A rossienie—eragolai országot mindkét oldalán támadásunkat siker koronázta. 3120 oroszot elfogtunk. Orosz éjjeli támadásokat visszavertünk. Az ellenség kísérletei, hogy friss erőkkel megakadályozza az előnyomulásunkat, meghiúsultak. A Przemyslől északra fekvő vidékén a

Hidegen hagy tehát bennünket az olasz beavatkozás. Csak az utálatot váltja ki belőlünk.

Azonban! Nem lehetetlen, hogy ez a beavatkozás most egy félig veszett ügy mellett voltaképpen olyan önvédelem féle. Ugy gondoljuk ugyanis, hogy az olasz látva a mi seregeink diadalmas előnyomulását az összeroppant orosz erő romjain, biztosra vette a mi győzelmünket. Minthogy pedig sejtette, hogy egy diadalmas háború után reá kerül a sor, aki eddigi viselkedésével nagyon reá szolgált a büntetésre, inkább csatlakozott az ententehez, gondolván, hogy négyesben nem verik meg és nem büntetik meg annyira, mint külön.

Az igaz, hogy ettől a veszedelemtől megmenekülhetett volna, ha tisztességesen viselkedik. De hát ott, ahol egy D' Annunzio csinálja a saját zsebére a nagy politikát, sem tisztességet, sem okosságot nem lehet várni, csak brávói cselekedetet. —cht.—

tek elő. Ma éjjel egy nagy idegen gőzös a trieszt. öböl bejáratánál aknára futott és elsüllyedt.

Német jelentés.

(Május 30.) A franciák tegnap nagy tömegekkel ellentámadást intéztek a bethune-souchezi ut mentén, de igen **érzékeny veszteségeik mellett az egész arcvonalon visszavertük őket.** A Soucheztől délnyugatra fekvő Le-Carieu-kastély, amelyről a franciák azt állították, hogy elfoglalták, tartósan birtokunkban van. Neuville-től délkeletre ellenséges előretöréseket **könnyen visszavertünk.** Bois de Prétreben a franciák nagyobb támadásra készülődtek. Tűzelésünk az ellenséget **lekötve tartotta.** Egyes éjjeli ellenséges részleges előretöréseket véresen visszautasítottunk. Repülőink Gravelines és Dünkirchen megerősített helységet, valamint St.-Omer hadtáphelységet bombázták és a Fismestől északra fekvő ellenséges repülőtéren több találatot értek el. Keleti hadszíntéren a Felső-Dubissa mentén az oroszok Kurtovianytól és Kjelmytől délkeletre sikertelenül támadták. Az Alsó-Dubissa mentén **az ellenséget több helyen a folyó tulsó partjára vetettük.** Csapataink Przemysl északi arcvonala felé közelebb nyomultak. A Visznia- és Lubacovka-szakaszon az orosz részlettámadásokat **mindenütt súlyos veszteségeik mellett visszavertük.** A 179. orosz gyalogezred megsemmisült.

Török jelentés.

(Május 30.) Ariburnu mellett szuronytámadással **elfoglaltuk** az ellenség centrumában levő sáncállások egy részét, melyeket azonnal megerősítve, mi használunk fel. Sed-il-Barnál jobb szárnyunk **400 méternyire nyomult előre a part felé** az ellenséges szakaszba. Tegnap Agamemnon típusú páncélost megtörpedőztünk, egy másik csatahajó Inbrosz sziget felé vonsoolta. Az ellenség a német geretalattjáróktól való féltében hadihajóit az egei tenger öbleibe rejtette el.

Höfer jelentése.

(Május 30.) Az orosz hadszíntéren: A Lubacovka alsó folyásánál

Tessék figyelemmel elolvasni!

Sikerült dacára a nagy drágaságnak egy nagy partit, alkalmi vételt megvásárolnunk, férfi socknit, harisnyákat, a mit az alanti árak mellett árusítunk el.
6 pár egész kötött férfi sockni, középvas-tag, minden alkalomra viselhető K 3-20,
12 pár vételnél 6 korona.
6 pár valódi gyapju Jäger sockni csak
4-75 félárban.
12 pár, 6 pár nyári és 6 pár téli összesen csak 3-75.

Szenzációs olcsó ár!

Winter divatáruház,
Veszprém.

Telefon 124.

Telefon 124.

Visznia mindkét oldalán előnyomulásunk továbbra is jól halad előre. A hadiszákmánynak mintegy kilencezer fogoly, huszonöt ágyú és husz gépfegyverrel szaporodott.

Höfer jelentése.

(Május 30.) A Lubacowka mentén és Radymnótól keletre a heves orosz támadásokat **az ellenség súlyos veszteségei mellett visszavertünk.** A San keleti partján nyomulunk előre. A Dnyeszternél, Drohobycnál és Stryjnél ellenséges állások közvetlen közelébe jutottunk. Az oroszok előretöréseit **mindenütt véres veszteségeik mellett visszavertük.** Délnyugati hadszíntéren **Ala határhelységet és Primierót (Primör)** olasz csapatok elérték. A partvidéken kisebb harcok kezdődtek. Karfreitnél **egy olasz zászlóaljtal szét szórtunk.** **Plavánál visszavertük** egy ellenséges különítmény előretörését, Görztől északra **öt ellenséges támadást utasítottunk vissza.** Tegnap éjjel több haditengerészeti repülő nagyszámu bombát dobott Velezére, legfőképpen az arzenálra; ezek több helyen nagy terjedelmű tüzeket és a **Nicolo-erődben robbanást is idéz-**

éjjel egy erős orosz támadást kézi tusában visszavertünk. Az oroszoknak Sieniavánál és ettől lefelé a Sanon megkísérelt átkelése már kezdetben kudarcot vallott. Nehéz tűzértségünk a przemysl—grodeki vasutvonalat Medikánál tűz alatt tartja. A Przemysl körülzáró vonalat szűkebbre vontuk. A Dnyeszter mentén a harcok tovább folynak. Az olasz hadszíntéren: Tirol: Az olaszok a folgaria—lavaronei fensíkon levő erődeinket újból ágyútűz alá vettek. Ellenséges osztagok Cortinába bevonultak, biztosító csapataik azonban már az első ágyulövésre megfutamodtak. A partvidéken Monfalconénál és Isonzón való átkelési kísérleteit könnyű szerrel meghiusították járőreink.

Német jelentés.

(Május 30.) A franciák éjjelkor megtámadták D'Houdt Fermétől északra lévő hadállásainkat. A támadást az egész arcvonalon az ellenség sulyos veszteségei mellett visszavertük. Négy különböző ezredhez tartozó zuávokot foglyul ejtettünk. A bethune—souchezi ut mentén elfogtunk néhány tucat fekete franciát, akik egy kis erdőben rejtőztek. A harcvonalunk mögött lévő helységek bombázása, francia asszonyok és gyermekek közül ismét számos ártatlan áldozatot követelt. A keleti hadszíntéren Hlokinál, 60 kilométernyire Libautól lovasságunk néhány ellenséges osztagot visszavetett. A Dubissa mentén egy kisebb német osztag Savdinyki községet megtelepítő orosz támadással szemben kénytelen volt feladni. Négy ágyu jutott az ellenség kezére. Beérkező erősítések visszafoglalták a falut és visszaütették az ellenséget. Szavle környékén ellenséges támadásokat visszautasítottunk. Az ellenség sulyos veszteségeket szenvedett. A Lubaczovka alsó folyásánál valamint a Stryj vidékén német csapatok orosz támadásokat az ellenség sulyos veszteségeivel visszaverték.

Török jelentés.

(Május 31.) Az ellenség nem tudott bennünket megakadályozni, hogy centrumából elfoglalt sáncokat megerősítsünk. Sed-il-Barnál az ellenség a 23-án szenvedett hézagokat igyekszik kipótolni. Anatóliai ütegeink hatásonal lövöldöztek Sed-il-Barnál álló ellenséges csapatokat.

Höfer jelentése.

(Május 31.) Az orosz hadszíntéren Przemyslnél és a Dnyeszternél arcvonalunk. Stryj vidékén több helységet rohammal bevettünk és elfoglalt-

tunk egy orosz üteget. Az olasz hadszíntéren a lavaronei fensíkon lévő erődtényeink egyik szakaszán egy alpesi ezred támadását véresen visszavertük. Paneveggiotól északra keletre egy ellenséges osztag beásni kezdte magát, de járőreink tüze elől nyomban meghátrált. A karinthiai határon ránk nézve sikeres kisebb harcok folytak. Karfreittől keletre az ellenség hiába kísérlete meg a Krn lejtőinek megmászását. A tengerparti nehéz tűzértségünk is kezd beavatkozni.

Német jelentés.

(Május 31.) A nyugati hadszíntéren tegnap a franciák nagy erővel arcvonalunk áttörését kísérelték meg. A támadás tegnap délután be is következett és rajnai és bajor ezredék vitézségének köszönhető, hogy az ellenség teljes vereségével végződött; veszteségei rendkívül sulyosak. A Bois de Prétreben ellenség támadása meghiusult. Osztdendél parti ütegeink leölt egy ellenséges repülő. A dämmerkirchi vasúti viaduktot tegnap tűzértségünk néhány lövéssel ismét összerombolta, miután a franciáknak hónapokra terjedő munkával néhány nappal ezelőtt sikerült azt használhatóvá tenni. A délkeleti hadszíntéren a Przemysl körüli harcokban a német csapatok tegnap közelebb jutottak az északi és északkeleti arcvonalhoz.

Höfer jelentése.

(Június 1.) Az orosz hadszíntéren a Santól keletre, különösen az alsó Lubaczovka mentén számra fölényben lévő ellenséges erők kísérelték meg az előretörést. Az összes támadásokat az ellenség igen sulyos veszteségei mellett visszavertük. Az oroszok több helyen bomlott sorokban vonultak vissza. Az alsó San mentén Sieniavától lefelé az orosz támadások meghiusultak. E közben a Przemysl északi arcvonalán bajor csapatok rohammal elfoglalták a váróvnek három erődjét. 1400 embert foglyul ejtettek és 28 nehéz ágyut, köztük 2 pánccelosat zsákmányoltak. A Dnyesztertől délre Linsingen hadserege behatolt az ellenség védelmi állásába. Azokat megverték és Stryjt elfoglalták. 53 tiszt és több mint 9000 főnyi legénység mint hadifogoly, 8 ágyu és 15 géppuska került a győzők kezére. Az oroszok megkísérelték végzetüket Jaroslautól keletre ellenünk intézett tömegtámadásokkal elhárítani. Minden erőlködésük azonban eredménytelen maradt. Az elesettek borzalmas

tömege borítja arcvonalunk előtt a csatateret.

Német jelentés.

(Június 1.) Keleti hadszíntéren Ambo-tennél német lovasság a 4. orosz dragonyos ezredet megfutamtotta. Szavle környékén ellenséges támadások eredménytelenek voltak. A májusi zsákmány a következő: a Nyementől keletre 24.700 fogoly, 16 ágyu, 47 géppuska; a Nyemen és a Pilica közt 6943 fogoly, 11 géppuska és egy légi jármű. A franciák Neuville-től délre új áttörést kíséreltek meg 2 és fél kilométer széles arcvonalon mely nagy veszteségeik mellett többnyire már tűzünkben összeomlott. Souchenál szuronyharcnak maradtunk győztesek. A Bois de Prétreben az ellenség újból igen jelentékeny veszteségeket szenvedett. Mourmelon le Grandtól délre a francia táborba esett letalálást következtében 300—400 fő elszabadult és minden irányba szertorhant. Verduntól északra keletre ellenséges löszerraktárak a levegőbe repültek. Válaszképpen Ludwigshalen nyílt város bombázására ma éjjel a londoni hajógyárakat és dokkokat kiadósan bombáztuk.

Használjunk hadisegélybelyeget!

Hirek.

— Gróf Tisza Kálmán és Gróf Tisza Lajos kitüntetése. A hivatalos lap közli, hogy a király az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásuk elismeréséül borosjenői és szegedi gróf Tisza Kálmán az 1. népfőlkéző huszárezrednél beosztott szolgálaton kívüli viszonybeli honvédszázadosnak és borosjenői és szegedi gróf Tisza Lajos az 5. népfőlkéző huszárezrednél beosztott népfőlkéző főhadnagynak, aki a Kárpátokban kapott sebeihez hónapokon át élet-halál között lebegett és még ma is kórházban van, a hadisajtményes 3. o. katonai érdemkeresztet adományozta.

— Katonai kitüntetések. Ő felsége Schranz István 31. honv. gy. e. századosnak az ellenség előtt tanúsított vitéz és eredményteljes magatartása elismeréséül a hadisajtményes 3. o. vaskorona rendet, megyesi Schwartz Jenő 7. h. t. ágyus e. őrnagynak, gyulafalvi Bulyovszky Jenő századosnak és Reidler Béla 31. h. gy. e. hadnagynak az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásuk elismeréséül a hadisajtményes 3. o. katonai érdemkeresztet adományozta és elrendelte, hogy Makay Imre és Kalmár Aurél 7. h. t. á. e. főhadnagynak, Taag Ede u. e. e. bel-i tűzérsegédzertistnek, dukai Takács Gyula 7. h. h. e. főhadnagynak, Mjajovszky Akos 31. h. gy. e. főhadnagynak és Pandurovits Kornél 7. h. t. ágyus e. hadnagynak a legfelsőbb dicsérő elismerés tudtul adassék. A hadsereg főparancs-

Reklám áraink néhány cikkből:

Egy kitűnő minőségű női ing limzéssel.	K 1 45
Egy kitűnő minőségű férfi há- lőing	K 2 25
Női mosó reformkötény, leg- ujabb fazon	K 2—
Női klóth kantáros kötény, di- vatos fazon	K 2 75
3 pár női harisnya, kötött.	K 1 65
6 „ „ reklám harisnya	K 2 35
Ilyen kitűnő reklámcikkekből sok száz.	

Winter divatáruház,
VESZPRÉM.

Telefon 124.

Telefon 124.

Iskolaszerek, rajzszerk, papirok,
minden e szakba vágó cikkek a
legolesobb áron kaphatók

PÓSA ENDRE
könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.

(Saját ház.)

Telefon 93.

Minden iskolában használható
tankönyvek raktáron vannak.

Bevonulandó katonák figyelmébe!

1 kitűnő minőségű dupla Jäger trikó ing
1 „ „ „ „ „ „ „ „ nadrág
1 rendkiv. praktikus nyakvédő (plastron)
1 hősapka, kötött
1 pár gyapju Jäger sockni
1 pár érmelegítő
1 pár kezytű, előírásos
7 drb összes csak K 12 70
Minden egyes ilyen vásárláshoz külön
ajándékozunk 3 pár jó strapa socknit.

Winter divatáruház,
VESZPRÉM.

Városház épület.

noksága pedig Sterc József népfőlkelő őrmesternek, Till Ferenc tizedes cím. őrmesternek, Kozma Gyula és Barsi Géza szakaszvezetőknek és Németh Lajos népfőlkelőnek, mindannyian a 31. népfőlkelő gy.-ben az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásának elismeréséül az I. o. ezüst vitézségi érdmet, Czéh Adám, Grum János, Juhász Sándor és Kiss József őrmestereknek és Hauptfőgel Ignác szakaszvezetőnek u. e. e.-ben pedig a II. o. ezüst vitézségi érdmet adományozta.

— **Nemes tromf.** A hitszegő olasz beavatkozására hazánk lelkes fiai olyképp válaszoltak, hogy legtöbb helyen felemelik az eddigi jegyzéseiket a második hadikölcsönre. Így a veszprémi káptalan lelkes hazafias tagjai közül dr. Rada István pápai prelátus az előző 100.000 koronán felül 10.000, dr. Rédey Gyula nagyprepost az előző 60.000 koronán felül 40.000, Reiner Gyula apátkanának az előző 40.000 koronán felül 15.000, Rozsos István az előző 17.000 koronán felül 7.000, Adám Iván kanonok az előző 10.000 koronán felül 10.300, az Angol-kisasszonyok zárdája az előző 12.000 koronán felül 14.000 koronát jegyeztek a Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Banknál. A veszprémi káptalan pedig az eddig jegyzett 1.000.000 koronán felül az olasz háborúra való tekintettel további 500.000 koronát jegyzett a Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Banknál.

— **Katonai kinevezés.** Szomner Ernő dr. a 31. népfőlkelő gy. e. nyilvántartásában álló hadnagy főhadnaggyá nevezetett ki. Az állatorvosi tisztviselők tartalék állományában Havas József és Róter Mór 7. h. t. ágyus e. állatorvos gyakornokok alállatorvosokká nevezettek ki.

— **Jegyzések a második hadikölcsönre.** A Veszprémi Takp.-nál jegyeztek: Balaton Szövetség 12.000 K, kislőd kisbirtokosok 5000 K, Rothauser Dezső 1000 K, dr. Török Gyuláné 22.000 K, Emmersohné szegényalap 10.000 K, Veszprémi városi nyugdíjalap 27.500 K, Stoll Miklósné 10.000 K, Korai Adolf 2000 K, özv. Tóth Ignácné 4000 K, Horuska Lajosné Tüskevár 5000 K, Léránt Antal esperes Ősi 3000 K, Veszprémi ipartestület 10.000 K, Molnár Dániel Kádárta 4000 K, Fodor Kálmán Veszprém 20.000 K, Izraelita szegény segélygyűlet 1000 K, Chevra Kadisa szentgyűlet 5000 K, Nagy László őrnagy 4400 K, Ellő Jánosné Percsmarton 7000 K, Jakóci Pál ref. lelkész 4000 K, Weisz Elek 20.000 K, dr. Benkő Károly 20.000 K, Beivel család 10.000 K, Veszprémi hitelszövetkezet 10.000 K, Perényi Antal kanonok 10.000 K, Tauszig Miksa 1000 K, Rothauser Zsigmond 1000 K, Engelhard Ferenc igazgató 1000 K, Pammer Mária Felsőörs 2000 K, Eiselt József Veszprém 4000 K, Pápai Viktor Veszprém 65.000 K, Mészáros János és neje Herend 3000 K, Vajda Lajos Kádárta 1000 K, Karsa Zsigmond Szabadi 4000 K, Tési evang. egyházközség 2200 K, Tólas Dániel Felsőörs 10.000 K, Csol-

noky Istvánné B.-Arács 18.000 K, Angeli Márton 20.000 K, Kálmán István 1000 K, dr. Beöthy István hittanár 1000 K, Schmidt János Hajmáskér 5000 K, Koller Sándor 10.000 K, Királyszentistváni gazdák 20.000 K. — Az Enyingi takpénztárnál a hadikölcsönre történt jegyzések: Enyingi Takp.-tár 80.000 K. Nagyobb jegyzések: Dr. Belák Sándor 20.000 K, Szilasbalhás község 15.000 K, Deák József 10.000 K, Hofbauer József 10.000 K, Belák János 10.000 K, dr. Korpády Zoltán 10.000 K, Meuser Józsefné 9000 K, Márkus Sándor 8000 K, csösz ref. egyház 6000 K, Dég község 7000 K, Pámer Sándor 5000 K, özv. Kiss Sándorné az enyingi ref. egyház számára 4000 K, Baranyai Irén 5000 K, Baranyai Karolin 5000 K, mezőföldi ref. egyházmegye 4000 K, város-hidegvégi őns. szövetkezet 4000 K, Szabó Károly 4000 K, Pápai János 4000 K, Spitzer János 4000 K, Mezei Lidia 4000 K, Weisz Ignác 5000 K stb. Az összes jegyzések összegei: 315.900 korona.

— **Elesett hős.** Hajnóczy Dezső, Hajnóczy Béla tekintélyes pápai polgár fia május 17-én a galíciai Czernichow községben egy éjjeli támadás alkalmával hősi halált halt. A lesújtott szülőket az elhunyt ifjú hősnek egy jóbarátján értesítette levélben. A család háboru után hazaszállíttatja a halottat.

— **Veszprém város közgyűlése.** Al-címek ide írhatnánk: két szavazat. Mert ennyi szavazat esett azoknak az uraknak, Steiner J. Jenőnek és Tisztartó Sándornak az álláspontra mellett (ők maguk is szavaztak) a közgyűlés egyetlen tárgyának, a villamos telepnek átvétele ügyében. A dolog lényege röviden összefoglalva az, hogy a város átveszi a villamos telepet oly feltétellel, hogy az üzemelő társaságnak 25.000 kor. lelépést fizet. Ezzel szemben javára esik a városnak a lelépő bérlő által az árammértékbe és új vezetékekbe fektetett 50.000 kor. és az a 22.000 kor., a mit az építési tőkéből törlesztett. A telep átvétele a Röch gyártól azonnal átveendő 400 H. D. Diesel motor, hűtő, viztisztító berendezés, a 3 régi gépek kijavításáért fizetendő összesen 226.000 kor. a forgó tőke és lelépési díjjal együtt összesen kerekszámban 300.000 koronába fog kerülni, viszont azonban az évi bevétel minimuma 136.000 fog lenni, aminek következtében a közvilágítás a városnak teljesen ingyen marad. Nem is említve azt, hogy az eddig kimutatott 125.000 kor. deficit teljesen le lesz írva. A közgyűlésnek egyéb tárgya nem volt, csak Koller Sándor udvari tanácsos napirend előtti felszólalása folytán tett nyilatkozat az olaszok perfidiájá ellen, melynek kapcsán ugyancsak Koller S. indítványára gróf Tisza István miniszterelnökhez a következő táviratot intézte a közgyűlés:

„Tisza István gróf miniszterelnök urnak Budapest.

Veszprém város közönsége a mai napon tartott közgyűlésében mélyszéges felháborodással ítélte el és bélyegezte meg jegyzőkönyvében az olasz királyságnak perfid eljárását s a világtörténelemben páratlanul álló szerződészegését. Egyuttal hazafiai lelkesedéssel adott kifejezést Nagyméltóságod és a bölcs vezetése alatt álló kormány, ugy dicsofényesen küzdő hadseregünk s annak vezetésével szemben lobogó táboríthatatlan reményteljes bizalmának és annak az őszinte meggyőződésnek, hogy a nemzet kormánya és a hős hadserege a nemzetet, amelyet a válságos időkben az isteni gondviselés kiváló férfiakkal és hős vezérekkel áldott meg, minden ellenséggel szemben diadalra fogják vezetni.

— **A jegyzők önkéntesi jogosultsága.** A honvédelmi miniszter megengedte, hogy azok a B) oszt. népfőlkelőre kötelezett s ezredékekhez már bevonult községi jegyzők, akik 6 középiskolát végeztek, az önkéntesi karpaszományt viselhetik. A 6. o. vizsga sikerét bizonyítvánnyal kell igazolni.

— **A katona a magyar költészetben.** Kitűnő írónk, Kozma Andor pompás tanulmánya, melyet nemrég a Kisfaludy-társaságban olvasott fel, most könyvalakban is megjelent Radó Antal ismert vállalatában, a Magyar Könyvtárban. A tanulmány friss, színes képen mutatja be a katona-ideál ábrázolását, a hogy a magyar költészetben kezdettől fogva szerepelt s ezzel ezuttal nagy vonásaiban megrajzolja a magyar katonai jellem képét is. A füzetet a Lampel R. (Wodianer F. és fiai) czég adta ki: ára 30 fillér.

— **Mezei egerek irtására „Ratin“ tenyészet.** A patkányok, hörcsögök, ürgek, egerek irtására már régebben jó sikerrel használják a „Ratin“-t. Dr. Raebkger ujabban megkísérelte a mezei egerek irtását „Rattinnal“, melyre a szász tartomány földjei kedvező alkalmat nyújtottak. Az említett területen már a „Ratin“ kihelyezését követő harmadik napon több ezer hullát találtak a földeken, míg a vadállomány, vagy más szabadon élő állatok között elhullás nem fordult elő. A „Ratin“ tenyészet tehát mezei egerek pusztítására határozottan alkalmas. Bővebb felvilágosítással szolgál, a „Ratin“ vezérképviselőség, Budapest, VII. Rottenbiller-utca 30. szám.

— **Vasárnapi Ujság.** A lap május 30-iki száma rendkívüli szenzációval szolgál: megkezdi a galíciai diadalmas harcainkról saját tudósítói által készített fényképek közlését: e számban a galíciai áttörésből egész Jaroslauig terjedő képek kerülnek sorra. A képek szemléletesen, nagy felvilágosító erővel mutatják be a harc részleteit, az egyik pedig a dunajeczi áttörés helyszíneke, páratlan a harcéri illusztrációk terén. Szépirodalmi olvasmányok: Szemere György és Strug Andráshé regényei, Szöllösi Zsigmond tárcája, cikkek a galíciai harcokról s az olasz katonáról s a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet Sakkjáték, Halálözös stb. A „Vasárnapi Ujság“ előfizetési ára negyedévre öt korona, a „Világkrónika“-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság“ kiadóhivatalában) Budapest, IV. Egyetem-utca 4.) Ugyanígy megrendelhető a „Képes Néplap“, a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre két korona 40 fillér.

— **A világháború naplója.** E cím alatt Radó Antal kitűnő vállalata, a Magyar Könyvtár, új sorozatot kezd. Napról-napra, a hogy az események történetek, közli egymásután a világháború eseményeit az eredeti dokumentumok, vezérkari jelentések, hivatalos közlések, hitelesnek bevált adatok alapján, úgy hogy e napi adatok mozaikjából minden olvasónak mintegy a szeme előtt alakult ki az egész háborúnak pontos és részletes képe. Az egyes események a maguk szerves kapcsolatában, előzményeikkel és következményeikkel együtt jelennek meg, a harcok hullámzása, mely az ujságokból a napról-napra figyelő közönség előtt csak töredékesen volt érthető, itt szemléletesé vá-

1500 drb női és férfi ernyőt vettünk,

amit szintén a régi olcsó árak mellett árusítunk.

Minden egyes ernyő minőségéért 2 évig jótállást vállalunk.

Tájékozás miatt néhány minőségnek az árai a következők:

Rendkívüli tartós női strapa-ernyő . . . K 2-75

Rendkívüli csinos kivitelű felselyem . . . 3-95

Női nyers selyem, olyan nyéllal van el-

látva, akár egy 20 koronás 4-75

Ugyanezek a minőségűek férfi ernyők-

ben 50 fillérrel drágábbak.

Tiszta selyem női antucás 12 K-tól 29-ig.

WINTER divatruház,

Veszprém. Városháza épület.

Allandóan nagy
gyermekjáték
kiállítás.

Külön osztály.

Rendkívüli olcsó árak!

WINTER divatruház.

Veszprém. Telefon 124.

lik. Az olvasó nagy vonásaiban a háboru krónikaszerű történetét kapja meg s minden történetírásnak a krónika lévén a kezdete, jelentékenyen közelebb jut azoknak az eseményeknek a teljes megértéséhez, a melyek oly mélyen belevágnak valamennyiünk életébe. Most utólag, összefüggésükben olvasni így a dolgokat, szinte meglepetés számba megy: mennyire másképp értjük meg és értékeljük, mint azon melegében, történetünk, a mikor a pillanat izgalma, tájékoztatásunk s az összefüggő szemlélet lehetetlensége zavarták látásunkat. A sorozat most megjelent első füzet a háboru diplomáciai előzményeit adja a szarajevói merénylettől kezdve a háboru kitöréséig, folyamatos, szinte drámai érdekességű előadásban, a kiadott diplomáciai akták alapján s azoknak felhasználásával. Rendkívül érdekes olvasmányt kap itt a közönség s biztosítékot a sorozat következő füzeire, hogy azok épp oly érdekesek, értékesek és tájékoztatók lesznek. A sorozatot a Lampel R. (Wodianer F. és fiai) cég adta ki: az első füzet ára 60 fillér.

— **Madách a Magyar Könyvtárban.** „Az ember tragédiája“ a népszerűség új állomására érkezett; fölvetették Radó Antal kitűnő vállalatába, a Magyar Könyvtárba, ahol ezennel 60 fillérért megveheti bárki. Mindenki tudja, hogy az ilyen rendkívül olcsó kiadás mennyire népszerűsít egy művet; lehetővé teszi, hogy mindenki, a legszegényebb ember s a szegénysorsu fiatalság, a klasszikus művek legbuzgóbb olvasóközönsége is megszerezze és gyönyörködjék benne. A színházi előadás mellett az ilyen kiadás tudja a nemzet nagy műveit elterjeszteni a nép legszegényebb rétegeiben is. — A Magyar Könyvtár kiadása az ügyszó méltó gondval készült, Császár Ernő rendezte sajtó alá, ügyelve a szöveg pontosságára s tájékoztató bevezetést is irt hozzá. Az új kiadás így bizonyára meg fogja tenni a maga kulturális hatását s el fogja érni azt a széleskörű el-

terjedést, amelyre hivatva van. A füzet a Lampel R. (Wodianer F. és fiai) cég kiadásában jelent meg: ára 60 fillér.

Egy teljesen jókarban levő Remington írógép jutányos árért eladó. Megtekinthető **Szalai Mór** elektrotechnikusnál, Veszprém, Rákóczi-ter 24.

KURTZ GYULA VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Új és használt
zongora, piano, harmonium
és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és
hangolások helyben és
vidéken is teljesíttetnek.
Avult hangszerek újaként becseréltetnek.



Reklam áraink gyermek harisnyákban:

Kitűnő minőség fekete színben, patent kötés. Dacára, hogy a nyers anyag megrágult, mi még abban a helyzetben vagyunk, hogy a régi olcsó árban árusítjuk.

1 évesnek	21 f.	7 évesnek	42 f.
2 "	24 "	8 "	45 "
3 "	27 "	9 "	49 "
4 "	30 "	10 "	53 "
5 "	33 "	11 "	57 "
6 "	37 "	12 "	61 "

Ugyanezek az évszámok barnában 3 fillérrel párja drágább.

WINTER divatáruház,
Veszprém. Városháza épület.

ELADÓ

a szentkirályszabadjai határban közvetlen a veszprémi határ mellett 8000 □-ól kiterjedésű, igen jó minőségű szántóföld és a vörösberényi hegven 4500 □-öles szőlőterület.

Érdeklődőknek teljes felvilágosítást nyújt

Dr. Györfly Zoltán
ügyvéd

Veszprém, Szabadi-u.

BALOGH CONSTANTIN bank és bizományi iroda

Alapított 1883.

BUDAPEST, VI. ker., Izabella-utca 77 szám.

Telefon 170—91.

Pénzkölcsönök

nyujtok földbirtokokra, házakra, telkekre 10, 15, 25, 50 és 65 évig terjedő (amortizációs) törlesztési időre. Régi tartozásokat pedig **olcsóbb és nagyobb összegű kölcsönökre** — konvertálók.

II-ik helyen

a törlesztés arányához mérten, **olcsó kamatláb mellett**, gyorsan folyósítok hosszú lejáratu kölcsönöket. Bármely kölcsön elbírálásához, **feltétlenül** beküldendő és pedig földbirtoknál, a telekkönyvi kivonat, kataszteri birtokiv; városi bérházaknál, szintén a telekkönyvi kivonat, valamint a házbérvallomási iv.

Megbizással hozzám beérkezett iratok megőrzéseért **szavatosságot vállalok**; a fel nem használható iratokat pedig postai ajánlás mellett megbizómnak rövid határidőn **visszaküldök**.

Birtokok vételét és eladását, ugyszintén **parcellázását** szakértelemmel eszközölöm és mindezekhez még a hiányzó kölcsönöket is megszerzem.

Kedvező fizetési feltételek mellett kieszaközölök mindennemű gazdasági felszereléseket, **eséplőgépeket, gáz, benzin és nyersolajmotorokat**, némkülönben **személy és teherautókat**, Európa legkedveltebb gyáraiból.

Gép és kenecsolajat, valamint **benzint** is napi árfolyam mellett pontosan szállítok.

Köztisztviselőknek,

katonatiszteknek, kiknek 2000 koronán felüli törzsfizetésük van, fizetési előjegyzés és életbiztosítási kötvény ellenében hosszú lejáratu **törlesztéses** kölcsönöket eszközölök ki, ép így a **nyugdíjasoknak** is, akik már 1200 koronán felüli nyugdíjat élveznek.

Bármely felvilágosítást **díjtalanul** adok. **Elsőrendű bank-összeköttetésem** révén a leggyorsabb elintéztést nyújthatom.

KÖZVETITŐK DIJZATLANAK.

KÖZVETITŐK DIJZATLANAK.